

裁判抢戏，高速男篮95:105广厦“抢七”抱憾出局

昨夜，我们可以昂首离开

本报记者 刘伟
4月11日发自杭州

比赛结束，从广厦体育馆南门走出，步行到客队大巴，有二十多米的距离，这二十多米，却是高速男篮最难挨的一段距离。因为在95:105丢掉生死抢七之后，全队还要在这一小段路上，接受杭州球迷夹道送上的“最恶毒”问候。

这是一群失去了理智的球迷，他们曾对着一瘸一拐坚持比赛的丁彦雨航，送上“演员”的嘲

讽；对着打球的山东球员，送上一整场不停歇的谩骂。

如果杭州球迷的谩骂，高速男篮的队员可以忍，但是“白衣判官”拙劣的抢镜，却是球队无论如何都难以躲过的诅咒。没错，在CBA历史上第一个抢七大战当中，在关乎两支俱乐部整个赛季的投入，有怎样收获的关键点，决定比赛的，不是场上的球员，而是三名裁判。

平心而论，生死抢七的前三节，高速男篮打出了自己的气势。在丁彦雨航因伤缺席，球

队失去一员主将的情况下，全队三军用命，顽强地拖住了主场作战的广厦。生死攸关的第四节，他们甚至一度握有四分的领先。

可就在比赛进入到一决生死的白刃战之际，比赛却变了味儿。比赛结束前2分22秒，比分紧咬之际，劳森回防刘铮打手犯规，被裁判改判为违体，这个吹罚，改变了比赛走势；接下来一个回合，张庆鹏防守中，试探性拍了一下福特森手中的篮球，哨声再次响起，张庆鹏犯

规。

此时的高速男篮，早就被吹罚全队5次犯满，自己此后所有的犯规，对手都要走上罚球线。

赛后的技术统计显示，高速男篮11次走上罚球线，而对手是39次。这样的数据，让不少球迷痛心疾首，“不是劳森不想攻，是打进去了，犯规压根儿就不给。”

“感谢我们的队员，在丁彦雨航缺阵，少了一个主攻点，睢冉受伤，少了一员防守悍将的情况下，我们打到了抢七，打到了最后，可是有些东西，我们真

的左右不了。”凯撒赛后表示，“我不知道我们的罚球，为什么只有11个（系列赛最低），而对方是39个（系列赛最高），谁能给我们一个解释，这很不正常。”

赛后，队长睢冉在微博连发了数遍“不甘心”，然而木已成舟，除了接受，又能做些什么？“这条路注定不好走，注定有遗憾，所幸兄弟同心，所幸我们一直坚持，还会继续坚守梦想。结束，意味着全新的开始。山东，下赛季还会再来。”赛后小丁写道。

从坐穿板凳，到临危受命 老兵张庆鹏 人老情亦浓

“大姐，给拿瓶水喝呗！”队友早已散去，加练、跟队友斗牛，然后接受采访，张庆鹏一如既往，当来到场边时，箱子里已经没了水，他冲着体育馆的管理员扯了一嗓子。几个小时之后，决定球队一个赛季命运的“抢七”打响，在小丁受伤的情况下，这位37岁的老兵又一次临危受命。出场31分钟，10投4中得到12分，赛后拼到了大腿抽筋，虽然没能改变高速男篮最终出局的遗憾，但大家都清楚，“九哥”已经像对面的林志杰一样，拼尽了全力。他更需要的，或许是更早出现的一个机会。

本报记者 刘伟
4月11日发自杭州

一个失意的生日

3月28日，杭州体育馆，高速男篮同广厦系列赛第一战打响的日子。这一天，对张庆鹏还有一个特殊的意义：他37岁的生日。

但这一天，张庆鹏过得有点苦涩，他的感冒已经痊愈，却被安排坐在了替补席上，甚至没有进入球队12人大名单。

中场休息的时候，张庆鹏穿着短裤背心的便装，戴着耳机，一个人来到了篮架下面，拍球、投篮，球一个一个空心入网，中场休息的篮球场上，只有他一个人。

那场比赛，高速男篮输了，36岁的林志杰站在对面，疯狂地扔进了8个三分，粒粒穿心。看着暴走的林志杰，赛后，要求张庆鹏出场的呼声开始从四面八方向主帅凯撒聚拢。

“他已经很久没有打球了，球队没有安排他出场，有自己的考虑。”最开始，凯撒这样说道。但这事，并没有结束。媒体后来反复、地毯式的询问，让塞尔维亚人变得有些烦躁。

天王山之战前，凯撒终于忍不住了，他回怼了媒体的再一次发问，话语中透出了恼怒，“他是你亲戚，还是朋友？当然不会出场，他已经很久没打比赛了！”

一个猝然的转机



临危受命的37岁老兵没能改写结局。 Osports供图

凯撒生气了。

张庆鹏能不能登场成了敏感话题，记者们也不再轻易去触碰这个霉头。有人开始说，将帅之间出了矛盾，更多人开始相信，即便张庆鹏进了大名单，也不会有亮相的机会。

因为有了这种基调，当凯撒把张庆鹏从板凳席上叫起来的时候，大家甚至有点瞠目结舌。

这一幕发生在4月9日，广厦同高速男篮的第六场激战，在第二节开局10分06秒，当小丁拖着伤腿在咬牙，两名先发后场陷入犯规漩涡，大屏幕上，高速男篮已经落后了小三十分钟的时候。

起身，脱掉外套，迅速投入战斗，张庆鹏没有任何迟疑。此时，距离他上一次在联赛出场，已经整整过去了两个月。

两个月没有任何实战，丝

毫并没有影响到张庆鹏的发挥，他脚步依旧迅速，三分依旧神准。22分钟，9分2个助攻2个篮板，虽然已无法力挽狂澜，但这位37岁的老将赛后赢得了一致的赞誉。

有人说，他是高速男篮那场溃败当中唯一的亮点。

一腔不变的热爱

“九哥”在球队最危难的时候，迎来了登场亮相的机会。可是，他能不能出现在抢七的赛场上，很多人还是疑虑重重。

有人问他，你有没有跟凯撒沟通过出场的问题，张庆鹏的回答令人有些意外，“作为一个职业球员，我想不需要任何沟通，做好自己，准备好就行。”

在小丁缺席生死战、伤兵

满营的时候，凯撒果然想起了他。出场31分钟，三分球8投4中，第四节一个关键三分为全队续命，“张三疯”又回来了。

事实上，两个多月几乎没球可打的日子，37岁的张庆鹏一直都在做着最充分的准备，他没有因为球队“冷遇”而自我放逐，也不想因为突然的上位，而去拔高自己。他依旧是那个最喜欢训练完加练三分，喜欢跟球迷，跟李泓翰再来一局斗牛的老炮儿。

年近不惑，对篮球，张庆鹏还坚守着那分最初的梦想，“无论任何时候，任何事情都不能阻止我对于篮球的热爱，我希望通过自己给予球队更多的支持，做好自己。”

赛后的发布会上，又有人问起了张庆鹏，凯撒说，他打得很不错。

2018齐鲁春季车展 今日盛大开幕

时间：4月12日-15日

地点：济南高新国际会展中心（合资品牌及自主品牌展区）
济南舜耕国际会展中心（豪华品牌及进口品牌展区）

主办：齐鲁晚报

承办：山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

协办单位：山东银座汽车有限公司

唯一指定合作银行：中国建设银行山东分行

唯一指定合作保险公司：中国人民财产保险股份有限公司济南市分公司

“用”建行的钱买自己的车

25大品牌近百种车型专享免利息免手续费车展特惠信贷政策